



„Hit nélkül pedig senki sem lehet kedves Isten előtt, mert aki az Istenhez járul, annak hinnie kell, hogy ő van, és megjutalmazza azokat, akik őt keresik.” (Zsid 11,6)

A Hódmezővásárhely - Ótemplomi Református Egyházközség  
Igehirdetője, 2024. december 29. Karácsony utáni első vasárnap

## Bevonulás, orgona előjáték *(gyülekezet áll):*

**Apostoli köszöntés *(gyülekezet áll)*<sup>1</sup>:** „**Dicsérjétek az URat! Dicsérjétek az URat, ti, mennyeiek, dicsérjétek a magasságban! <sup>2</sup>Dicsérjétek őt, ti, angyalai mind, dicsérje őt minden serege!**” „<sup>3</sup>**Kegyelem nektek és békesség Istentől, a mi Atyánktól és a mi Urunk Jézus Krisztustól...**”<sup>2</sup> **Ámen.** Szeretettel köszöntjük mindazokat a Hódmezővásárhelyi Református Ótemplomból, akik hallgatják, nézik istentiszteletünket Karácsony utáni első vasárnap, 2024. december 29-én. Az istentisztelet írott anyaga a gyülekezet honlapján

<https://vasarhelyiotemplom.hu/otemplomi-istentisztelet/>  
nyomtatott formában is letölthető.

**Az alkalomról:** „Az ősi keresztyén gyakorlatban Simeon ünnepét ülték ezen a vasárnapon, a nap mottója: „Most bocsátod el, Uram, szolgádat beszéded szerint békességgel, mert meglátta szemem üdvösségedet, amelyet elkészítettél minden nép szeme láttára, hogy megjelenjék világosságul a pogányoknak és dicsőségül népednek, Izráelnek.” (Lk 2,29–32) A XVII. század óta a református közösségekben a karácsony utáni időszak súlypontjába kerül az üdvtörténeti jelentőséggel nem bíró, de a társadalmi környezetben fontos

<sup>1</sup> 2024. 53. hetének zsoltára: Zsolt 148,1-2

<sup>2</sup> Gal 1,3 és/vagy Róm 1,7

esztendő-forduló. Az óév lezárása alkalmat ad a hálás visszatekintésre és az Istentől kapott értékrend mértéke szerinti számadásra.”<sup>3</sup>

**Kezdőének** (gyülekezet áll): Istentiszteletünk kezdetén fennállva énekeljük a **148.** zsoltár **1.** versét. A 148. dicséret 1. verse így kezdődik: „No, dicsérjétek mindnyájan / Az Urat a mennyországban! Őt dicsérjétek az égben, / Az ő felséges székében! ....”

**Főének** (gyülekezet ül): Helyünket elfoglalva, énekeljük a **420.** dicséret **1-4.** verseit. A 420. dicséret 1. verse így kezdődik: „Dicsőség a magas mennyeekben / Istennek és itten alant, A földi alacsony helyekben / Békesség és jóakarát! ...”

**Fohász** (gyülekezet áll): Fennállva fohászkodjunk: „<sup>3</sup>Dicsérje őt a nap és a hold, dicsérje minden fényes csillag! <sup>4</sup>Dicsérjék őt az egek egei, még a vizek is ott fönnek az égben! <sup>5</sup>Dicsérjék az ÚR nevét, mert ő parancsolt, és azok létrejöttek, <sup>6</sup>mindörökre helyükre állította őket, rendelkezést adott, melytől nem térnek el.”<sup>4</sup> Köszöntelek Titeket az elhívottakat, akiket az Atya Isten szeretett, és Jézus Krisztus megváltott és a Szentlélek Isten megszentelt: kegyelem, irgalom, békesség és szeretet adassék nektek bőségesen.<sup>5</sup> Ámen.

Lekció (gyülekezet áll): Halljátok az Igét a Zsid levél 11. fejezet, 1-25. verseiből olvasom Isten igéjét:

---

<sup>3</sup> IÉ 2024/4. 770-71. old.

<sup>4</sup> Zsolt 148,3-6

<sup>5</sup> 1Tim 1,1-2 szabad idézete



## „ A hit és példaképei a világ teremtése óta

**11<sup>1</sup>**A hit pedig a remélt dolgokban való bizalom, és a nem látható dolgok létéről való meggyőződés. **2**Ennek a hitnek az alapján nyertek Istentől jó tanúbizonyságot a régiek. **3**Hit által értjük meg, hogy a világokat Isten szava alkotta, úgyhogy a nem láthatókból állt elő a látható.

**4**Hit által ajánlott fel Ábel értékesebb áldozatot Istennek, mint Kain, és hit által nyert bizonyosságot arról, hogy ő igaz, mert Isten bizonyosságot tett áldozati ajándékairól, úgyhogy hite által még holta után is beszél.

**5**Hit által ragadtatott el Énók, hogy ne lásson halált, és nem találta meg, mivel elragadta őt Isten. Elragadtatása előtt azonban bizonyosságot nyert arról, hogy Isten szemében kedves. **6**Hit nélkül pedig senki sem lehet kedves Isten előtt, mert aki az Istenhez járul, annak hinnie kell, hogy ő van, és megjutalmazza azokat, akik őt keresik.

**7**Hit által kapott kijelentést Nőé azokról a dolgokról, amelyeket még nem láthatott, és Istent félve és tisztelve készítette el a bárkát háza népe megmentésére. E hite által ítélte el a világot, és a hitből való igazság örökösévé lett.

**8**Hit által engedelmeskedett Ábrahám, amikor elhívta Isten, hogy induljon el arra a helyre, amelyet örökségül fog kapni. És elindult, nem tudva, hova megy. **9**Hit által költözött át az ígéret földjére, mint idegenbe, és sátrakban lakott Izsákkal és Jákóbbal, ugyanannak az ígéretnak az örökösével. **10**Mert várta azt a várost, amelynek szilárd alapja van, amelynek tervezője és alkotója az Isten. **11**Hit által kapott erőt arra is, hogy a meddő Sárával nemzetséget alapítson, noha már idős volt, minthogy húnek tartotta azt, aki

az ígéretet tette. <sup>12</sup>Ezért attól az egy embertől, aki már közel volt a halálhoz, származtak olyan sokan, mint az ég csillagai és mint a tenger partján a fövény, amely megszámlálhatatlan.

<sup>13</sup>Hitben haltak meg ezek mind, anélkül, hogy beteljesültek volna rajtuk az ígérek. Csak távolról látták és üdvözölték azokat, és vallást tettek arról, hogy idegenek és jövevények a földön. <sup>14</sup>Mert akik így beszélnek, jelét adják annak, hogy hazát keresnek. <sup>15</sup>És ha arra a hazára gondoltak volna, amelyből kijöttek, lett volna alkalmuk visszatérni. <sup>16</sup>Így azonban jobb haza után vágyakoztak, mégpedig mennyei után. Ezért nem szégyelli Isten, hogy őt Istennüknek nevezzék, mert számukra várost készített." Ámen.



**Prófétai Imádság** (*gyülekezet áll*): A kegyelem Istene tegye áldottá az Ő Igéjét, hogy Krisztus beszéde lakozzék bennünk gazdagon, és sok gyümölcsöt teremjünk az Ő dicsőségére. Jöjjetek, hajtsuk meg fejünket és fennállva közösen fennhangon imádkozzuk el énekeskönyvünk 924. oldalán található karácsonyi imádságot:

Úr Jézus Krisztus! Mi sokféle helyről jöttünk és sokfélék vagyunk. Még magunkat sem ismerjük igazán, nem hogy egymást. Te mindnyájunkat ismersz és szeretsz. Megköszönjük, hogy nem véletlenül vagyunk itt. Célod van velünk.

De köszönjük azt is, hogy annyira tiszteled a mi akaratunkat, hogy nem kényszerítesz semmire. Köszönjük, hogy önként nyithatjuk meg az ajtót előtted.

Hívunk most is Jézus Krisztus! Te tudod, hogy nélküled mi hiába vagyunk ezen a földön. Nem oldódik meg semmi az életünkben. Sokszor megpróbáltunk már mások lenni, de egyedül nem megy.

Várunk, hogy újíts meg, kérünk, hogy ne hagyj megérintetlenül egyikünket sem istentiszteletünkön. Ámen!

**Bűnbocsánat-hirdetés, feloldozás<sup>6</sup> (gyülekezet áll):** „Ne rejtse el orcádat előlem, mert olyan leszek, mint a sírba leszállók! <sup>8</sup>Hadd halljam minden reggel, hogy hűséges vagy, hiszen benned bízom! Ismertesd meg velem, melyik úton járjak, mert hozzád vágyódik lelkem. <sup>9</sup>Ments meg ellenségeimtől, URam, nálad keresek oltalmat! <sup>10</sup>Taníts akaratom teljesítésére, mert te vagy Istenem! A te jó lelked vezéreljen az egyenes úton! <sup>11</sup>Tartsd meg életemet nevedért, URam, hozz ki engem a nyomorúságból a te igazságodért!” Ámen.

**Igehirdetés előtti ének (gyülekezet ül):** Énekeljük a **442.** dicséret **1-8.** verseit. A 442. dicséret 1. verse így kezdődik: „Gonosz, kegyetlen Heródes, / Krisztus Királytól mit rettegsz? ... ”

**Textus (Bán Csaba, gyülekezet ül):** Hallgassuk meg Isten Igéjét, amelynek alapján az Ő Szentlelkének segítségével hívásával szólni kívánok közöttetek, és amely írva található **Mt** evangéliuma **2.** fejezetének, **3-5.** versében a következőképpen:



**„ Menekülés Egyiptomba**

<sup>13</sup>Miután elmentek, íme, az Úr angyala megjelent Józsefnek álmában, és így szólt: Kelj fel, vedd a gyermeket és anyját, menekülj Egyiptomba, és maradj ott, amíg nem szólok neked, mert Heródes halálra fogja kerestetni a gyermeket. <sup>14</sup>Ő pedig felkelt, vette a gyermeket és anyját még éjnek idején, és elment Egyiptomba. <sup>15</sup>Ott volt Heródes haláláig, hogy beteljesedjék az, amit az Úr mondott a próféta által: „Egyiptomból hívtam el a fiamat.”

---

<sup>6</sup> Zsolt 143,7-11

## A betlehemi gyermekek megöletése

<sup>16</sup>Amikor Heródes látta, hogy a bölcsek túljártak az eszén, nagy haragra lobbant, elküldte embereit, és megöletett Betlehemben és annak egész környékén minden kétesztendő és ennél fiatalabb fiúgyermeket ahhoz az időhöz mérten, melyet a bölcsektől megtudott. <sup>17</sup>Ekkor teljesedett be az, amit Jeremiás profétált: <sup>18</sup>„Hang hallatszott Rámában, nagy sírás és jajgatás. Ráhel siratta gyermekeit, és nem akart megvigasztalódni, hogy már nincsenek.”

### Visszatérés Názáretbe

<sup>19</sup>Heródes halála után, íme, az Úr angyala álomban megjelent Józsefnek Egyiptomban, <sup>20</sup>és ezt mondta: Kelj fel, vedd a gyermeket és anyját, és menj Izráel földjére, mert meghaltak azok, akik a gyermek életére törtek. <sup>21</sup>Ő pedig felkelt, vette a gyermeket és anyját, és Izráel földjére ment. <sup>22</sup>Amikor azonban meghallotta, hogy Júdeában Arkhelaosz uralkodik apja, Heródes után, félt oda visszatérni. Miután pedig kijelentést kapott álmában, Galilea vidékére ment; <sup>23</sup>és amikor odaért, egy Názáret nevű városban telepedett le, hogy beteljesedjék, amit a proféták mondtak: „Názáretinek fogják őt nevezni.”” Ámen.

### Igehirdetés *(gyülekezet ül):*

Kedves Testvérek!

A Bibliaolvasókalauz naponkénti olvasása többek között azért is jó, mert alkalmanként teljesen külön álló, egymástól független szakaszok együtt olvasása még mélyebben segíti Isten üzenetének megértését. Így van ez a mai napon is. A mai napon az újszövetségi igeszakasz a Zsidókhöz írt levél 11. fejezete. Az első keresztyének korából, számunkra ma már ismeretlen keresztyén ember, egy igehirdetés közepén himnikus formában összefoglalja az ószövetségi üd-

vösségtörténetét. Az összefoglalás kulcsszava: „hit által”. Véleménye szerint, ha az Ószövetséget meg akarjuk érteni, akkor „az a szemüveg, amit olvasásához fel kell venni,” nem más, mint a hit.

A Máté evangélista neve alatt író, ugyancsak az első keresztyének idejéből származó keresztyén szerző, Jézus földi életének talán első kettő-három évét foglalja össze a felolvasott igében. Nem lehet nem észrevenni, hogy egy elbeszélés három epizód, a három epizód végén pedig egy-egy ószövetségi idézet áll. Az első epizód címe: menekülés Egyiptomban, amelynek zárása **„Egyiptomból hívtam el a fiamat”** ószövetségi idézete, a Hóseás próféta könyvének 11 fejezetének első verséből: **„<sup>1</sup>Még gyermek volt Izráel, mikor megszerettem, Egyiptomból hívtam ki fiamat.”** A második epizód címe: A betlehemi gyermekek megöletése. Ezt a szakaszt **„Hang hallatszott Rámában, nagy sírás és jajgatás. Ráhel siratta gyermekeit, és nem akart megvizsgáltatni, hogy már nincsenek.”** mondatai zárják Jeremiás próféta könyvének 31. fejezetének 15. versét: **„<sup>15</sup>Ezt mondja az ÚR: Hangos jajgatás hallatszik Rámában és keserves sírás: Ráhel siratja fiait, nem tud megvizsgáltatni, mert nincsenek többé fiai.”** Végül a harmadik történeti rész címe: Visszatérés Názáretbe. Ezt az epizódot pedig ez az idézet zárja: **„Názáretinek fogják őt nevezni.”** Ennek két ószövetségi megjelenése is van Ézsaiás és Zakariás próféta könyveiben: **„<sup>1</sup>Vesszőszál hajt ki Isai törzsökéről, hajtás sarjad gyökereiről,”** ahol a vesszőszál eredeti szava a nezer. Ebből származtatják Názáret városának nevét is.

Nos, két különböző szerző, talán nem is egymáshoz közel éltek földrajzilag. Mindkettő biztos, hogy keresztyén és mindkettő a múltat foglalja össze. Az egyik évszázadokat, a másik talán három évet. Az összefoglalás technikája mégiscsak teljesen ugyanaz, amit a Zsidókhoz írt levél szerzője így fogalmaz meg: hit által. Szóval hit által értelmezik a múltat. Mintha a szent családnak ezért a három ószövet-

ségi ige beteljesedéséért kellett Egyiptomba menekülnie. Pedig inkább valami hasonló történhetett, mint amit a Szentíró leírt, de nem a történész, hanem inkább a keresztyén ember szemszögén keresztül próbálta meg az eseményeket összefoglalni. Hit által pedig idáig jutott, amit leírt.

Vége van a karácsonyi ünnepnek. A látogatásoknak, amikor hozzánk jöttek és mi mentünk. Ennek vége van. Vége van a nagyétkezéseknek is. Ezek a napok szilveszter előtt talán még egy kicsit az „ejtőzésnek” a pihenésnek az időszaka. Ilyenkor már összefoglalása, értékelése is történik az évnek, ahogy ezt különböző televíziós csatornák adásaiban, a szakkomentátorok teszik a sport, a gazdaság, a politika, a kultúra és az élet egyéb más területein. Mi is ezt tesszük. Mi történt 2024-ben? Mi történt a mögöttünk lévő időszakban? Isten igéje itt akarja üzeni, hogy ezt az összefoglalást úgy tegyük meg, ahogy ezt a két szentíró is teszi: „hit által.” Valószínűleg így érdemes visszatekinteni – kizárólag hit által. Tehetnénk ezt másképpen is, mondjuk például közgazdászként. Mit hozott és mit vitt a tavalyi esztendő? Tehetnék a visszatekintést egészségügyi szakemberként, mondjuk orvosként. Mi a nyavalyát hordozok? Azt hogyan sikerült „kihordanom”, elhordoznom? Mennyi lett belőle az öregedés, vagy éppen tudtam-e fiatalodni, megújulni? Visszatekinthetünk éppen kormánypártiként, vagy ellenzékiként az elmúlt időszakra. Így akár szidhatjuk, vagy akár éppen dicsérhetjük a politikai hatalmat. Egyáltalán családban betöltött szerepünk, életkorunk és nemünk szerint is visszatekinthetünk a mögöttünk lévő időszakra. Mai igénk két szerzője ezt kizárólag hit által teszi. És Isten igéje ezt javasolja neked is. Akár ki vagy, akár mit éltél át, évtizedeidet, vagy annak egy részletét foglald össze, akkor a legjobb, a legteljesebb összefoglalás hit által történik. Mi történt velem, velünk?



Na, most, mi is ez a hit által történő összefoglalás? – erre próbálok igéink segítségével válaszokat keresni, azért, hogy segítse a mi saját válaszaink megfogalmazását az eltelt időszakról.

1. Mindenekelőtt feltűnt-e, hogy nem egyes szám első személy használok, hanem többes számot. Nem mi történt velem, hanem mi történt velünk? A hit által történő összefoglalás többes számot használ. Egyik esetben egy három tagból álló családról, másik esetben pedig egy egész népről, a társadalom hitben járó tagjairól van szó. A visszatekintés nem egyéni, hanem közösségi érdekből történik. Nemcsak Jézus, hanem József és Mária szemszögéből is olvassuk a történeteket. Nemcsak te veled, hanem szeretteiddel is történt valami. Tágabb, nagyobb, mélyebb a kontextus, az összefüggés az emlékezés többes száma így, mint az egyes szám első személye között. Ezért mélyebbre és tisztábban láthat az ember, ha így emlékezik vissza.

2. A hit által történő emlékezetben ott van a kertelés nélküli árnyoldal kimondása. Itt ezen a helyen a politika, egész pontosan Heródes ármánykodása, azt követően a borzalmas tragédia a betlehemi gyermekcsecsemő gyilkosság szerepel. A karácsonyhoz hozzátartozott az elmúlt harminc évből a borzalmas cunami, a szökőár hatalmas áldozatainak száma, a karácsonyi vásárok újra visszatérő terrortámadásai. Most pedig a véletlennek magyarázott légikatasztrófa. Egy szó, mint száz, újra és újra nő az ártatlan áldozatok száma, elsősorban is az emberi bűnök, nyomorúságok miatt. Szóval a hit által történő összefoglalásban ezek a családi ármánykodások, tragédiák, csapatösszevonások, véletlennek tűnő, sokszor szándékos sértések, sértődések benne vannak. Hit által ki kell mondani, hogy még szinte meg sem született a gyermek, máris menekülni kell az emberi

gonoszság, értetlenkedés elől. Hit által mélyebben és tisztábban látja az ember az emberi gonoszságból fakadó, legtöbbször fájdalmas eseményeket.

3. Hit által azonban felsejlik Isten gondviselése. Hit által egyszer csak van egy csoda, van egy angyal, vagy valaki, aki valamilyen formában, de ott van. A képzőművészetnek egyik legkedvesebb témája, az Egyiptomban való menekülés ábrázolása. Domborművek, szobrok festmények százait lehet keresni és találni az internetes keresők mappáiban ezen a címen. Aki alkotást készít, az egész biztosan szerepelteti a szamarat, rajta az édesanyát, Máriát, ölében a kiseddel. Általában József fogja a szamár kantárát és vezeti a szamarat családfőként. A háttérben lévő sziklaszirtek az imént említett történet valóságát, zordságát fejezik ki. A legtöbb alkotás ezt ábrázolja. Gyakran megjelenik az angyal is az alkotásokban. Leginkább a háttérben. Értelemszerű is, hiszen a jelenet szerint az angyal leginkább a küldő, jelen esetben Bethlehemből Egyiptomban. És ha az úton járást ábrázoljuk, akkor valóban az angyal a kiinduló pont és tőle megy elfelé a szentcsalád. Van azonban egy olyan alkotás is, ahol József helyett, mintha az angyal fogná a szamár kantárszárát. A szamár mintha csökönyös lenne, és alig akarna Egyiptom felé menni. József pedig a szamár mögött inkább vánszorog. A felnőttek arcán pedig nem a gyermek születése feletti öröm, hanem a történelem fájdalma, a szenvedés lenne valóságosan látható. Igen megkapó, elgondolkasztó összefoglalása egy család életének. Isten mintha szenvedések és megpróbáltatásokon keresztül húzva kívánná a szabadítást elhozni. Isten gondot viselt ránk, mert húzott, tolt előre a nehézségek közepette. Ő akarta volna mutatni az irányt életünkben.

Hit által összefoglalni azt jelenti, hogy nemcsak a felszínt kaparhatom meg, hanem alatta látom egyértelműen felismerni Isten gondoskodását, megtartó kegyelmét, angyalban, számban, vagy valamilyen csodában. Tudom, hogy ő vigyázz ránk még az éj leple alatt is.

4. Hit által tekinteni a múltra azt jelenti, hogy engedelmeskedik a keresztyén ember. Ez az epizód is nagy története az Isten gondviselésének és az ember engedelmességének. Mi reformátusok nem látjuk annyira előtérben – bár hisszük – Mária istenszülőségét. Ha beszélünk róla, akkor pedig az angyali üdvözlésben elhangzó válasza alapján az engedelmesség jelképé növekszik bennünk. Hiszen Jézus születésének ígéreténél, a hozzáérkező angyalnak ezt mondja: történnék velem Isten akarata szerint. Józsefről mi szinte teljesen elfelejtkezünk. Pedig a születés elején a feleségnek, a születés végén a férjnek jelenik meg az angyal. Mindketten engedelmeskednek. Egyikük engedelmissége a másikénál nem alább vagy feljebb való. Hit által összefoglalni életünket, nemcsak azt jelenti, hogy nem magamat, hanem tágabb környezetemet nézem. Nemcsak azt jelenti, hogy a szebb oldalakat fedezem fel, hanem az élet árnyékos oldalára is fény vetül. Hit által emlékezni pedig azt is jelenti, hogy a felszín alatt látom Isten gondviselő szeretetét és az arra adott válaszomat, válaszunkat. Így érdemes Isten igéje szerint visszaemlékezni. Adja Isten, hogy ezekben a napokban elsősorban erre jusson időnk. Ámen.

**Ráfelelő ének** (*gyülekezet ül*): Válaszoljunk Isten igéjére és énekeljük a **844. dicséret 1.** (egyetlen) versét. A 844. dicséret 1. verse így kezdődik: „Az Úr vezessen végig az úton, szerteszét ha sodor is a sors, Mert ha Őbenne bízva bízunk, nagy...”

**Imádság** (gyülekezet áll): Most, mielőtt megtérnénk hajlékunkba, jertek, emeljük fel szívünket Istenhez és adjunk hálát velünk közölt kegyelmességéért ekképpen:



Ámen.

**Úri imádság** (gyülekezet áll): Közösen fennhangon mondjuk az Úrtól tanult imádságot:

MI ATYÁNK, AKI A MENNYEKBEN VAGY, SZENTELTESSÉK MEG A TE NEVED, JÖJJÖN EL A TE ORSZÁGOD, LEGYEN MEG A TE AKARATOD, AMINT A MENNYBEN, ÚGY A FÖLDÖN IS. MINDENNAPI KENYERÜNKET ADD MEG NEKÜNK MA, ÉS BOCSÁSD MEG VÉTKEINKET, MIKÉPPEN MI IS MEGBOCSÁNTUNK AZ ELLENÜNK VÉTKEZŐKNEK, ÉS NE VÍGY MINKET KISÉRTÉSBE, DE SZABADÍTS MEG A GONOSZTÓL, MERT TIED AZ ORSZÁG, A HATALOM, ÉS A DICSŐSÉG MINDÖRÖKKÉ. ÁMEN. (Mt 6,9-13)

**Adakozásra felhívás** (gyülekezet áll): „**Ismeritek a mi Urunk Jézus Krisztusnak jótéteményét, hogy gazdag lévén, szegénnyé lett érettetek, hogy ti az ő szegénysége által meggazdagodjatok.**”<sup>7</sup>

**Hirdetések** (gyülekezet ül): Helyünket elfoglalva hallgassuk meg a hirdetéseket!

---

<sup>7</sup> 2Kor 8,9

## 1. Anyakönyvi híreink:

a) **Keresztelés:** Ezen a héten nem volt

b) **Temetés:** Ezen a héten nem volt.

c) **Házasságkötés:** Ezen a héten nem volt.

d) **Születésnap:** Szeretettel köszöntjük nyilvántartásunk szerint az **elmúlt héten** születésnapjukat ünneplőket. Isten éltesse őket! „<sup>34</sup>**De szeretetemet nem vonom meg tőle, és nem csalom meg, mert hűséges vagyok.**”<sup>8</sup>



Bozóki Roland	12.16	Dobó Botond	12.20
Koter Gergő Sándor	12.16	Májér Péter	12.20
Nagy Roland	12.16	Móza Bálint Hunor	12.20
Radics Richárd Botond	12.16	Radicsné Nagy Andrea	12.20
Török Vivien	12.16	Zsubreczki Péter	12.20
Borsos Boglárka	12.17	Baricsa Bernadett	12.21
Búza Réka	12.17	Benyhe Boróka	12.21
Elek Jázmin Liána	12.17	Bereczki Barnabás	12.21
Erdei András ifj.	12.17	Csuka Zsolt	12.21
Joó Anita	12.17	Filip Nóra Stefánia	12.21
Szűcs Blanka Adél	12.17	Gubacska Zsombor	12.21
Szűcs Noel Márió	12.17	Horváth Hanna	12.21
Bán Csaba Sándor	12.18	Lugasi Linett	12.21
Bánfalvi Éva	12.18	Díószegi Tamara	12.22
Bányainé Kiss Beáta Rozália	12.18	Ferenczi Gábor	12.22

---

<sup>8</sup> Zsolt 89,34

Baranyi Vanda Irén	12.18	Gera János	12.22
Dékány Kolos	12.18	Nagy Edit Júlia	12.22
Domonkosné Ferenczi Klaudia Elza	12.18	Németh Arnold	12.22
Czuczi István	12.19	Pósa Bence Levente	12.22
Donka Dorottya Borka	12.19	Rácz Sándor	12.22
Donka Janka Zsuzsanna	12.19	Szabó-Baté Dávid	12.22
Gilicze Nimród Gergely	12.19	Tót Péter Mihály	12.22
Halmai Tamás	12.19	Tóth Andrea Judit	12.22
Somogyi Vivien	12.19	Varga Boglárka Dr.	12.22
Tábi Benedek Péter	12.19		

## 2. Gyülekezetünk hírei:

➤ Az úrvacsorai jegyeket, a kenyeret és a bort két presbitercsalád ajánlotta fel. Hálás szívvel köszönjük!

➤ **LÁSD MEG A CSODÁT-** címmel a **Csongrádi Református Egyházmegye Nőszövetségének konferenciáját** szervezték meg, 2024. 12. 14.-én **Makón**, a Belvárosi Református Egyházközség gyülekezeti termében. A rendezvényre Karcagról, Szentesről, Szegedről, Makóról és Vásárhelyről is érkeztek küldöttek. A regisztráció után Juhász András esperes úr tartott áhítatot, majd csoportos beszélgetéseken tapasztalat cserére, a hit fontosságának hangsúlyozására került sor. A konferencián Tóthné Szakács Zita a vallás-hitvallás témáját fejtette ki. Ebéd után elcsendesedés percek következtek. Végül Konrád Zoltán nagytiszteletű úr szolgálata következett. A találkozón összegyűlt perselypénzt egy felvidéki anyaotthon részére ajánlottuk fel. *(Mátés Jánosné presbiter)*

➤ Megjelent a **2024. évi Üzenet újságunk**, amelyet az elmúlt napokban minden általunk ismert címre eljuttattunk. (Ha valaki nem kapott, kérjük, jelezze!) Az újsággal együtt az áldozatos borítékot is

megküldtük, amely emlékeztet bennünket **egyházfenntartói járulé-  
lék áldozatvállalásunkra!**

➤ **Hálásan köszönjük minden adományozónknak** az „*Asztalt te-  
rítész*” gyűjtésünkben való segítségét! Összesen **1.548.235,- Forint**  
adomány érkezett. A teljes összeggel a rászoruló vásárhelyi család-  
ok karácsonyi terített asztalának elkészítéséhez járulunk hozzá. A  
vásárolt tartós élelmiszerekből készített 130 db csomagot a napok-  
ban juttatjuk el az érintetteknek. Isten áldjon minden jókedvű ada-  
kozót és önkéntes segítőt! (*Kovács Máttyás diakóniai gondnok*)

➤ **Ünnepi istentiszteleti rendünk:**

12.31. Óév                      16<sup>00</sup> Ótemplom hálaadó alk. Kovács Márk Péter

01.01. Újév                      9<sup>30</sup> Ótemplom istentisztelet    Bán Csaba

➤ **GYERMEKISTENTISZTELET minden vasárnap 9:30 órakor** a  
gyülekezeti teremben (Zrínyi utca 5.). Bibliai foglalkozást tartunk **3-  
8 éves korosztály számára**. Leginkább óvodásokat várunk, de szí-  
vesen látunk 1. és 2. osztályos kisiskolásokat is! Szeretné, hogy a  
gyermek, unokája találkozhasson Isten szeretetével és Jézus erejé-  
vel? Ismer és hívogatni szeretne a templomba egy kisgyermekes csa-  
ládod? Kereszteltek? Várjuk őket! Benák Flóra, Kun Ildikó, Varga  
Dóra Sarolta, Nagy Balázs Tamás és Nagyné Börzsönyi Judit. Kér-  
dés esetén bátran keressenek minket személyesen, vagy e-mailben a  
[borzsonyi.judit@gmail.com](mailto:borzsonyi.judit@gmail.com) címen, esetleg Facebook Messengeren  
(Börzsönyi Judit). Jézus mondja: „*Engedjétek hozzám jönni a kisgyer-  
mekeket...*” (Lk 18,16)

➤ **Dombormű készül** presbitériumunk kezdeményezésére **Dr.  
Cseszkó Gyula** orvos és felesége Eörhalmi **Hadady Emma** Róza  
mártírhalálának 80. évfordulója emlékére. A **Kotormán László**  
**szobrászművész** által formálódó alkotás megvalósításához várjuk  
gyülekezeti tagjaink **adományait** készpénzben a Lelkészi Hivatalba,

vagy átutalással a **Hódmezővásárhely Ótemplom** számlájára: **11735067-20056821**. Közlemény: „*Cseszkó dombormű.*”

➤ **St. Martin koncert** az Ótemplomban **december 28-án** (szombat) **18:00** órai kezdettel. Jegyek **5.900,-Ft/fő** áron még kaphatóak a Lelkészi Hivatalban (Zrínyi u. 5.) ügyfélfogadási időben, **december 23-án 16 óráig**. Ezt követően csak a helyszínen lehet jegyet vásárolni a koncert napján, **17:15** h-tól.

### **3. Intézményeink életéből:**

#### ➤ **Templomlátogatással egybekötött orgonabemutató**

2024. december 17-én az Aranyossy Ágoston Református Ált. Iskola Színes világ és Szivárvány csoportja hittanóra keretében ellátogatott a hódmezővásárhelyi Ótemplomba. A diákok már nagyon izgatottan várták ezt a napot.

A templom történetével kapcsolatos érdekességeket Czegléd Ernő presbiter mondta el a diákoknak. Nagyon érdekelte őket a templom története, amelyet még nem hallottak máskor.

A napokban felújított orgonát Hegyi Bálint kántor mutatta be, amelyet utána a diákok ki is próbálhattak, és amelyet nagy érdeklődés övezett. A diákok nagyon élvezték a nekik szervezett programot. *(Bódi Sarolta hittanár)*

➤ 2024. december 7.-én 15. alkalommal rendezték meg az **Egyházmegyei Népénekversenyt** Szentesen. Az országos szintű megmérettetésen *Az Aranyossy iskolát egy tanuló, a Bethlen Gimnáziumot nyolc tanuló képviselte.* A versenyre 2 kötelező és 3 szabadon választott egyházi éneket tanultak meg diákjaink. Eredmények:

Első korcsoport (1-4. o.) egyéni **3. helyezés Vind Maximilián** (Aranyossy 3. o), felkészítő Bódi Sarolta tanárnő.

Második korcsoport (5-8. o.) egyéni **3. helyezés Hegedűs Blanka** (6.a), felkészítő Csorba Emese tanárnő, páros **2. helyezés Berecz Emese** (7.a) és **Nagy Lilla Titanilla** (7.a), felkészítő Bódi Sarolta tanárnő.



Harmadik korcsoport (9-12.o.) egyéni **2. helyezés Szabó Regő László** (12.b), páros **Arany minősítés Bereczki Barbara** (12.b) és **Té-sik Zsófia Kata** (11.a) felkészítő Csorba Emese tanárnő.

A versenyen indult még Szőke Szófia (6.a) és Orosz Nóra Kata (6.a) páros kategóriában, akik nagyon szépen énekeltek a kimondottan erős és népszerű mezőnyben.

➤ Az **Aranyossy iskola** hat fős csapata várakozáson felül szerepelt a 2024. december 12.-én szegeden rendezett Csongrád-Csanád Vármegyei **Asztalitenisz Diákolimpián**. A gyerekek nagyon fegyelmezetten, koncentráltan versenyeztek. Minden korcsoportban dobogós helyezést értek el, négyen továbbjutottak az országos döntőbe is. Eredmények:

Ötödik korcsoport: **Feka Hédi 2. helyezett**. Negyedik korcsoport: **Gyurkó Batyi Attila 1. helyezett, Mohácsi Kevin 2. helyezett, Bojda Norbert 3. helyezett, Rácz Viktor 4. helyezett**. Harmadik korcsoport: **Sorbán Dominik 1. helyezett**. Felkészítő tanáraik Beslin Anikó és Kőhegyi-Kis Ágnes.

➤ A **Szőnyis diákok** remekeltek a december 9.-én rendezett **Úszás Diákolimpia** városi fordulóján. A népes mezőnyben nagyon szép helyezéseket értek el. Gratulálunk, és sok siker kívánunk a megyei fordulóra továbbjutott tanulóknak. Eredmények:

Első korcsoport: **Szabó Nóra** 50m hát 5. hely, 50m gyors 3. hely, **Bozsér Áron** 50m gyors 6. hely, 50m mell 2. hely.

Második korcsoport: **Csipak Léna** 50m gyors 7. hely, 50m mell 4. hely, **Láhr Eliot** 50m gyors 5. hely, 50m hát 3. hely. Ebben a korcsoportban a 4x50m mix gyorsváltó 2. helyezést ért el. (Csapattagok: **Csipak Léna, Donka Janka Zsuzsanna, Baranyi Gergő, Láhr Eliot**)

**4. állandó gyülekezeti alkalmaink:**

a) Vasárnap 8<sup>30</sup> istentisztelet **Tarjában** (Malom utca 15.)

b) Vasárnap 9<sup>30</sup> istentisztelet **az Ótemplomban** (Szőnyi u).

- c) Vasárnaponként 11<sup>00</sup> órától **iskolai istentiszteletek**: minden hónap első vasárnap Aranyossy, második vasárnap Kertvárosi, harmadik vasárnap Bethlenes, az utolsó vasárnap Szőnyis alkalom.
- d) Hétfő 17<sup>00</sup> - minden hónap első hétfőjén - **ökumenikus imaóra**, mindig változó helyszínekkel.
- e) Hétfő 16<sup>00</sup> - kivétel hónap első hétfője - **imaóra** a Gyülekezeti Teremben.
- f) Hétfő 18<sup>00</sup> - minden hónap első hétfőjén - **presbiteri bibliaóra** a Gyülekezeti teremben.
- g) Kedd 18<sup>00</sup> **férfikör** kéthetente, - minden páros héten - a Gyülekezeti Teremben.
- h) Kedd 17<sup>00</sup> **női kör** kéthetente, - minden páratlan héten - a Gyülekezeti Teremben.
- i) **2025.01.08.-án szerdán 14<sup>30</sup> lesz az első találkozás** az újévben és onnantól - minden páros héten - Szerdán 14<sup>30</sup> -kor fog kezdődni a **bibliaóra** a Nyugdíjas Lakóparkban. A bibliaórán szívesen várjuk a környéken lakó idősebb, illetve mozgásukban korlátozott gyülekezeti tagokat.
- j) Csütörtök 16<sup>00</sup> **hétközi istentisztelet** az Ótemplomban.
- k) Péntek 17<sup>30</sup> **ifjúsági bibliaóra** a Gyülekezeti Teremben.
- l) **Hivatali órák**: Lelkészi Hivatal: Zrínyi u. 5. sz. alatt: hétfő, kedd, csütörtök: 9.00 - 16.00; péntek: 9.00 - 14.00; SZERDA SZÜN-NAP. A Lelkészi Hivatalt telefonon<sup>9</sup> és e-mailen<sup>10</sup> is el lehet érni. Akinek kérése van, valamilyen ügyben segítségre szorul, az kérjük, keressen bennünket!



## 5. Adományaink:

<sup>9</sup> Ótemplomi lelkeszi hivatal: 62/241-817 vagy: 30/326-0418

Bán Csaba lelképásztor: 30/695-4254

<sup>10</sup> [hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu](mailto:hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu)

- a) **Fenntartói járulék, persely- vagy egyéb adományok befizetése** hétköznapiokon ügyfélfogadási időben, a Lelkészi Hivatalban, vagy bankszámlára utalással a gyülekezet **11735067-20056821** számú bankszámlájára.
- b) **Fenntartói járulék minimum összege 2024-ben:** Egyházfenn-tartói járulék évente legalább egyszer fizetendő az egyháztagok részéről, melynek összegét mindenki saját maga határozhatja meg. A 27/2024 (03.27.) sz. presbiteri határozat szerint a **Presbi-térium javaslata**, hogy az áldozatvállalás mértéke **2024. évben legalább éves nettó jövedelmük** (fizetésük, nyugdíjuk, bevételeik, stb.) **1%-a legyen.** A Presbitérium köszönetet mond mind-azoknak, akik az Egyházközség fenntartásában részt vállalnak, örvendetesen állapítja meg, hogy növekszik azon egyháztagok száma, akik **havi rendszeres átutalással, vagy készpénzes befi-zetéssel** támogatják az Ótemplomi Református Egyházközség fenntartását, ezzel elősegítve a kiegyensúlyozottabb gazdálko-dást. Minden 18. évet betöltött egyházfenn-tartói járulék jogcí-men befizető gyülekezeti tag a soron következő évben a válasz-tói névjegyzékbe kerül, függetlenül a befizetett összeg mértéké-től.
- c) **Alapítványunk:** Kérjük, támogassa **adományával a Hódmező-vásárhely Ótemplom Alapítvány** hitéleti, kulturális, nevelő munkáját. Adószám: 18477807-1-06. Bankszámla szám: **11735067-20057107 KÖSZÖNJÜK!**

## 6. Iratmisszió:

- a) Hétfégi istentiszteletünk a szokott rend szerint az **Üzenet igehir-dető lapon** írásban is elérhető, illetve a gyülekezetünk honlap-járól **letölthető!** Heti igehirdető lapunkat újság formájában azoknak a gyülekezeti tagoknak címére juttatjuk el, akik ezt

igénylik! Elvisszük postaládájába a lapot, ha azt a Lelkészi Hivatal telefonszámán (a nevet és a címet jelezve) kéri. Köszönjük az újság terjesztésében nyújtott segítséget!

- b) A lépcsőfeljáró alatti iratmisszióinkban megvásárolható, a Hódmezővásárhelyi Helyőrségi Zenekar „*Vásárhely kővel van kerítve...*” című **CD lemeze**, a Magyarországi Református Egyház **Kálvin János Kiadó több kiadványa** mellett a hetente megjelenő **Reformátusok lapja**, a **Biblia** revideált új fordítása (RUF 2014), és a **Református Énekeskönyv** (RÉ21).

A **Biblia digitális változata** a <https://abibliamindenkie.hu/uj> linken, a **Református Énekeskönyv digitális változata** pedig a <https://enekeskonyv.reformatus.hu/digitalis-reformatus-enekeskonyv/> is elérhető.

- c) A „*Bethlen 300 – Iskola a hazában*” című **református iskolatörténeti tanulmánykötetünk 2000 forintos áron** megvásárolható a Lelkészi Hivatalban, az Ótemplomban, valamint a Bethlen-gimnáziumban.

## 7. Média:

- a) Az istentiszteleteinket a **YouTube** csatornánkon<sup>11</sup> ÉLŐ-ben követhetik, illetve utólag is megtekinthetik.
- b) Honlapunkon <https://vasarhelyiotemplom.hu/> gyülekezetünk és intézményeink egyéb elérhetőségei is megtalálhatók, és megnyithatók.

**Záró ének** (*gyülekezet ül*): Istentiszteletünk végén előbb énekeljük a **292. dicséret 1-2. verseit**, majd nemzeti imádságunkat, a himnuszt, és végül úgy vegyük Isten áldását. A 292. dicséret 1. verse így kezdődik: „*Uram, bocsássad el / Szolgádat békével, Szent ígéréted szerint,...*”

---

<sup>11</sup> <https://www.youtube.com/channel/UCfb5dBrfP7sTsfWbAZf1Xw>

**Himnusz** (*gyülekezet áll*):

**Áldás** (*Bán Csaba, gyülekezet áll*)<sup>12</sup>: „**Annak pedig, a ki véghetetlen bőséggel mindeneket megcselekedhetik, feljebb hogynem mint kérjük vagy elgondoljuk, a mi bennünk munkálkodó erő szerint, Annak légyen dicsőség az egyházban a Krisztus Jézusban nemzetiségről nemzetségre örökkön örökké. Ámen!**”

**Kivonulás, zongora utójáték**

**Üzenet** - A Hódmezővásárhely-Ótemplomi Református Egyházközség hivatalos igehirdető lapja és értesítője. Adószám: 19982201-1-06 Számla szám: OTP Bank Rt. 11735067-20056821. Az igehirdető lap megjelenik minden vasárnap, az értesítő esetenként. Alapította és szerkeszti Bán Csaba lp. Szerkesztőség: 6800 Hódmezővásárhely Zrínyi u. 5. Honlap: [www.vasarhelyiotemplom.hu](http://www.vasarhelyiotemplom.hu). E-mail: [hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu](mailto:hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu) Tel: 62/241-817 és 06/30/326-0418, vagy 06/30/695-4254. Saját YouTube csatorna: [VásárhelyiÓtemplom](https://www.youtube.com/channel/UC...)

---

<sup>12</sup> Ef 3,20-21